
Auswertung der Elternbefragung vom 

Regenbogenkindergarten Vahlde von Anfang 

September bis Ende Oktober 2018 

Für die Befragung haben wir an 20 Familien Fragebögen verteilt. 11 Rückläufer 

wurden abgegeben. Zu berücksichtigen ist, dass es bei uns 8 Geschwisterkinder 

in der Einrichtung gibt. Für einige Fragen konnten die Eltern 1-5 Punkte 

verteilen. 5 Punkte steht für sehr zufrieden. 

Rahmenbedingungen 

1.) Wie zufrieden sind sie mit dem Gesamteindruck des Kindergartens? 

  1x 4 Punkte 

10x 5 Punkte 

2.) Wie gefallen Ihnen die räumlichen Gegebenheiten? 

3x 4 Punkte 

8x 5 Punkte 

3.) Wie zufrieden sind Sie mit dem Außenbereich? Was könnte verändert 

werden? 

1x die Schaukel hängt zu hoch  

2x Außengelände in der Krippe anlegen 

1x Wasserstation 

4.)  Entsprechen die Öffnungszeiten Ihren Bedürfnissen? 

11x ja 

5.) Benötigen Sie zusätzliche Betreuungszeiten? 

11x nein 

6.) Benötigen Sie für die Schließzeiten eine Ferienbetreuung? 

11x nein 

7.) Würden Sie eine Notgruppe in einem anderen Kindergarten der SG in 

Anspruch nehmen? 

3x ja 

2x nein 

6x vielleicht 

 

 



Mein Kind im Kindergarten 

1.) Sind Sie zufrieden mit dem päd. Personal unseres Kindergartens? 

1x 4 Punkte 

10x 5 Punkte 

2.) Sind Sie zufrieden mit der Arbeit der Kindergartenleitung? 

2x 4 Punkte 

9x 5 Punkte 

3.) Besucht Ihr Kind gerne den Kindergarten? 

3x 4 Punkte 

8x 5 Punkte 

4.) Wie bewerten Sie die Atmosphäre innerhalb der Kindergartengruppe? 

4x 4 Punkte 

7x 5 Punkte 

5.) Fühlt sich Ihr Kind in der Gruppe wohl? 

4x 4 Punkte 

7x 5 Punkte 

6.)  Was gefällt Ihrem Kind im Kindergarten besonders gut? 

2x Musik, 2x Kochen, 2x Basteln, 2x Draußen Spielen, 1x Spielen in 

Kleingruppen, 1x freundliches Miteinander 

7.) Welche päd. Angebote gefallen Ihnen? Auf welche legen Sie besonderen 

Wert? 

1x Turnen, 2x Musik, 2x Draußen Spielen, 2x Kochen, 1x Projektarbeit 

8.) Wird Ihr Kind im Kindergarten gefördert? Werden seine Bedürfnisse und 

Interessen beachtet? 

5x 4 Punkte 

5x 5 Punkte 

 

 

Elternarbeit im Kindergarten 

1.) Fühlen Sie sich als Eltern in unserem Kindergarten willkommen? 

3x 4 Punkte 

8x 5 Punkte 

2.) Fühlen Sie sich ernst genommen? 

3x 4 Punkte 

8x 5 Punkte 



3.) Wünschen Sie sich mehr Möglichkeiten sich im Kindergarten zu 

engagieren? Wenn ja, welche wären das? 

1x bei Spaziergängen oder Ausflügen 

4.) Nehmen Sie die Möglichkeit wahr, mit Mitarbeitern über Probleme zu 

sprechen? 

9x ja 

2x teilweise 

5.) Was schätzen Sie besonders an unserer pädagogischen Arbeit? 

Wurde 11x offen gelassen 

6.) Was würden Sie an unserer Arbeit verbessern wollen? 

10x“ nichts“ 

7.) Wie zufrieden sind Sie mit den Angeboten an Elternabenden? 

4x 4 Punkte 

6x 5 Punkte 

8.) Wünschen Sie sich Elternabende zu bestimmten Themen? Wenn ja welche 

wären das? 

11x offen gelassen 

 

 

Wir haben in der Umfrage sehr viel positive Rückmeldung bekommen. 

Dem  Wunsch nach strukturierten Infoblättern und das Thema Ernährung 

aufzugreifen haben wir bereits umgesetzt.  

Dem Wunsch nach einem Krippenspielplatz und weiterhin viel im Freien zu 

Spielen gehen wir weiter nach. 

Weiterhin Kochen wir regelmäßig und machen täglich Musik. Dieses ist bei den 

Eltern positiv angemerkt worden. 


